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KURIKULUM 2013
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TEMA 2 : PERSATUAN DALAM PERBEDAAN

Nama Sekolah : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Nama Guru : Eva Ariussana, S.Pd.

NIP : 19880102 201101 2 010




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam) /1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 1 : Rukun dalam Perbedaan
Pembelajaran : 1
Alokasi Waktu : 1 Hari
Hari/ Tgl Pelaksanaan : /
TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Setelah membaca teks tentang Proklamasi Kemerdekaan, siswa mampu menyebutkan informasi penting
menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana pada peta pikiran dengan tepat.
2. Setelah berdiskusi, siswa mampu mengembangkan informasi pada peta pikiran melalui tulisan dengan
detail.
3. Setelah membaca teks, siswa mampu menyebutkan makna Proklamasi Kemerdekaan dengan benar.
4. Setelah berdiskusi, siswa mampu melaporkan dan mempresentasikan makna Proklamasi Kemerdekaan
dalam kehidupan sehari-hari dengan tepat.
5. Setelah mengamati tumbuhan dan habitatnya, siswa mampu menyebutkan ciri-ciri tumbuhan terkait
habitatnya.
6. Setelah berdiskusi, siswa mampu menulis laporan hasil pengamatan terhadap ciri-ciri satu jenis tumbuhan

terkait habitatnya.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
T Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
1 Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
1 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
1 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[l Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[J Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam) /1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 1 : Rukun dalam Perbedaan
Pembelajaran : 2
Alokasi Waktu : 1 Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah mengamati gambar dan membaca cerita tentang persatuan dalam perbedaan, siswa mampu
menyebutkan manfaat persatuan dalam kehidupan melalui diagram dengan benar.

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan contoh tentang pengalaman hidup rukun dalam kehidupan
sehari-hari dan manfaatnya sebagai wujud semangat persatuan.

3. Setelah berdiskusi tentang pola lantai berbagai tarian daerah, siswa mampu menyebutkan pola lantai
tariannya dengan benar.

4. Setelah berdiskusi, siswa mampu mempraktikkan pola lantai tarian dari salah satu tarian daerah yang dipilih

dengan benar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

T Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

1 Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

1 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

O

N I B B

O

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua
1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau

pembelajaran melalui Buku Pelajaran

Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
1 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[l Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[J Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Candra Kencana...........ccccccuee..e. 20.....
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam) /1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 1 : Rukun dalam Perbedaan
Pembelajaran : 3
Alokasi Waktu : 1 Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah membaca informasi tentang tumbuhan dan habitatnya, siswa mampu menyebutkan cara tumbuhan
beradaptasi dengan tepat.

2. Setelah melakukan pengamatan, siswa mampu membuat laporan tentang cara tumbuhan beradaptasi dan
melindungi diri di lingkungannya dengan benar.

3. Setelah membaca teks tentang tokoh Proklamasi Kemerdekaan, siswa mampu menyebutkan informasi
penting menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana pada peta pikiran dengan
tepat.

4. Setelah berdiskusi, siswa mampu mengembangkan informasi pada peta pikiran melalui tulisan dengan
detail.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
(1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[0 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
1 Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
(] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
[ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[J Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[0 Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
[ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
(1 Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[J Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
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Penilaian Keterampilan

Mengetahui Candra Kencana...........c.cceeeueee. 20.....
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam) /1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 1 : Rukun dalam Perbedaan
Pembelajaran : 4
Alokasi Waktu : 1 Hari
Hari/ Tgl Pelaksanaan  : /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah membaca teks tentang peristiwa penting menjelang Proklamasi Kemerdekaan, siswa mampu
menyebutkan informasi penting menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana
pada peta pikiran dengan tepat.

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu mengembangkan informasi pada peta pikiran melalui tulisan dengan
detail.

3. Setelah mengamati gambar situasi, siswa mampu menemukan contoh pelaksanaan nilai persatuan dalam
kehidupan sehari-hari dengan benar.

4. Setelah berdiskusi, siswa mampu menerapkan tiga kegiatan yang sesuai dengan nilai persatuan dan
kesatuan dalam kehidupan sehari-hari dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
[ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
[l Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
[ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
(1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
(] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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Kepala SDN 31 TUBA TENGAH Guru Kelas VI
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam) /1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 1 : Rukun dalam Perbedaan
Pembelajaran : 5
Alokasi Waktu : 1 Hari
Hari/ Tgl Pelaksanaan  : /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah membaca teks tentang Cinta Budaya Indonesia, siswa mampu menyebutkan makna Proklamasi

Kemerdekaan dengan benar.

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu mempresentasikan makna Proklamasi Kemerdekaan dalam kehidupan

sehari-hari, baik di rumah, sekolah, dan masyarakat dengan tepat.

3. Setelah mengamati pola lantai berbagai tarian daerah, siswa mampu menggambarkan pola lantai tariannya

dengan benar.

4. Setelah berdiskusi, siswa mampu mempraktikkan semua pola lantai tarian daerah yang dipilih dengan

benar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

0
O
U
U

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

O

N I I B O

O

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

O

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran

Kegiatan Penutup

O
U
U
0

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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Kepala SDN 31 TUBA TENGAH Guru Kelas VI
Tuti Nuraeni,S.Pd.SD Eva Ariussana, S.Pd..
NIP. 19680820 200701 2 008 NIP. 19880102 201101 2 010

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam) /1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 1 ¢ Rukun dalam Perbedaan
Pembelajaran : 6
Alokasi Waktu : 1 Hari
Hari/ Tgl Pelaksanaan  : /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

Setelah membaca teks tentang tokoh Proklamasi Kemerdekaan, siswa mampu menyebutkan informasi
penting menggunakan unsur apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana pada peta pikiran dengan
tepat.

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu mengembangkan informasi pada peta pikiran melalui tulisan dengan
detail.
3. Setelah berdiskusi, siswa mampu menemukan tiga contoh pelaksanaan nilai persatuan dan kesatuan dalam

4.

kehidupan sehari-hari.
Setelah berdiskusi, siswa mampu menerapkan tiga kegiatan yang sesuai dengan nilai persatuan dan

kesatuan dalam kegiatannya di kelas.
KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
T Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
1 Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
1 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
[ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

N I B B

1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau

pembelajaran melalui Buku Pelajaran

Kegiatan Penutup

[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

1 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

[l Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

[J Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
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Penilaian Keterampilan

Mengetahui Candra Kencana...........c.cceeeueee. 20.....
Kepala SDN 31 TUBA TENGAH Guru Kelas VI
Tuti Nuraeni,S.Pd.SD Eva Ariussana, S.Pd..
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : UPT SDN 12 TULANG BAWANG UDIK
Kelas / Semester : VI (Enam) /1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 2 : Berkerja Sama Mencapai Tujuan
Pembelajaran : 1
Alokasi Waktu : 1 Hari
Hari/ Tgl Pelaksanaan  : /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah membaca teks tentang Perjuangan Mempertahankan Kemerdekaan Indonesia, siswa mampu
mengidentifikasi ciri-ciri kalimat efektif pada teks tentang semangat persatuan.

2. Setelah membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu menuliskan peristiwa penting tentang semangat
persatuan dan kesatuan menggunakan unsur apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana dengan
menggunakan kalimat efektif.

3. Setelah membaca teks dan menggali informasi dari berbagai sumber, siswa mampu menyebutkan makna
upaya mempertahankan kemerdekaan melalui peta pikiran.

4. Setelah membaca teks dan menggali informasi dari berbagai sumber, siswa mampu mempresentasikan
contoh upaya mempertahankan kemerdekaan melalui peta pikiran.

5. Setelah melakukan pengamatan dan menggali informasi dari berbagai sumber, siswa mampu
mengidentifikasi ciri-ciri hewan berdasarkan habitatnya.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
[ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
1 Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
1 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
[ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
1 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[l Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[J Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

N I B B
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 :  Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 2 :  Berkerja Sama Mencapai Tujuan
Pembelajaran 2
Alokasi Waktu : 1Hari
Hari/ Tgl Pelaksanaan  : /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah membaca teks, siswa mampu mengidentifikasi contoh manfaat persatuan dan kesatuan dalam
kehidupan masyarakat sekitar.

2. Setelah membaca teks, siswa mampu menuliskan contoh manfaat persatuan dan kesatuan dalam kehidupan
masyarakat sekitar.

3. Setelah mengamati gambar, membaca penjelasan, dan memperhatikan peragaan oleh guru, siswa mampu
mengidentifikasi gerakan pada tari Indang.

4. Setelah mengamati gambar, membaca penjelasan, dan memperhatikan peragaan oleh guru, siswa mampu
mempraktikkan gerakan pada tari Indang.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
[ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
[l Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
[ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
(1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[0 Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
(] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 :  Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 2 :  Berkerja Sama Mencapai Tujuan
Pembelajaran : 3
Alokasi Waktu : 1Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[J Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
[ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
[ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
(1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
(] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
[ Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
[ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
1 Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILATAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 2 :  Berkerja Sama Mencapai Tujuan
Pembelajaran : 4
Alokasi Waktu : 1Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /
TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Setelah membaca teks, siswa mampu mengidentifikasi ciri-ciri kalimat efektif pada teks tentang semangat
persatuan.

2. Setelah membaca teks, siswa mampu menulis peristiwa penting tentang semangat persatuan dan kesatuan
berdasarkan teks sejarah menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana dengan
dengan menggunakan kalimat efektif.

3. Setelah membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi contoh manfaat persatuan dan
kesatuan dalam kehidupan masyarakat sekitar.

4. Setelah membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu menuliskan contoh manfaat persatuan dan kesatuan
dalam kehidupan masyarakat sekitar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[J Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
[ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
[ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
(1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
(] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
7 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
[ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
1 Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILATAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 :  Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 2 :  Berkerja Sama Mencapai Tujuan
Pembelajaran : 5
Alokasi Waktu : 1Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah menggali informasi dari berbagai sumber, siswa mampu menyebutkan makna upaya
mempertahankan kemerdekaan dalam kehidupan sehari-hari melalui peta pikiran.

2. Setelah menggali informasi dari berbagai sumber, siswa mampu mempresentasikan contoh makna upaya
mempertahankan kemerdekaan dalam kehidupan sehari-hari melalui peta pikiran.

3. Setelah mengamati gambar, membaca penjelasan, dan memperhatikan peragaan oleh guru, siswa mampu
mengidentifikasi gerakan pada tari Indang.

4. Setelah mengamati gambar, membaca penjelasan, dan memperhatikan peragaan oleh guru, siswa mampu
mempraktikkan gerakan pada tari Indang.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
[ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
[l Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
[ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
(1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
(] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

N I B O


http://www.kangmartho.com

Mengetahui Candra Kencana...............c........ 20.....
Kepala SDN 31 TUBA TENGAH Guru Kelas VI

Tuti Nuraeni,S.Pd.SD Eva Ariussana, S.Pd..
NIP. 19680820 200701 2 008 NIP. 19880102 201101 2 010




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 2 :  Berkerja Sama Mencapai Tujuan
Pembelajaran : 6
Alokasi Waktu : 1Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Melalui penampilan drama, siswa mampu menyebutkan contoh manfaat persatuan dan kesatuan dalam
kehidupan masyarakat Negara Kesatuan Republik Indonesia (NKRI).

2. Melalui penampilan drama, siswa mampu menyajikan contoh manfaat persatuan dan kesatuan dalam
kehidupan masyarakat Negara Kesatuan Republik Indonesia (NKRI).

3. Setelah membaca teks, siswa mampu mengidentifikasi ciri-ciri kalimat efektif pada teks tentang semangat
persatuan di masa persiapan kemerdekaan Indonesia.

4. Setelah membaca teks, siswa mampu menulis peristiwa penting tentang semangat persatuan dan kesatuan
dalam bentuk peta pikiran berdasarkan teks sejarah menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa,
mengapa, dan bagaimana dengan menggunakan kalimat efektif.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
T Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
1 Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
1 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
[ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
1 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
(1 Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[J Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1

Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 3 :  Bersatu Kita Teguh
Pembelajaran S |

Alokasi Waktu : 1Hari

Hari / Tgl Pelaksanaan: /

TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

Setelah mengamati dan membaca teks tentang tokoh Proklamasi Kemerdekaan, siswa mampu menyebutkan
ciri kata baku dengan benar.

Setelah berdiskusi, siswa mampu mengembangkan informasi pada peta pikiran melalui tulisan
menggunakan kata baku dan detail.

Setelah mengamati gambar dan membaca teks, siswa mampu menyebutkan manfaat tumbuhan dan hewan
terkait habitatnya melalui tabel.

Setelah melakukan pengamatan di luar kelas, siswa mampu menulis laporan tentang hasil pengamatannya
terkait manfaat tumbuhan dan hewan sesuai habitatnya dengan tepat.

Setelah mengamati gambar, siswa mampu menyebutkan makna kemerdekaan dan upaya
mengembangkannya dalam kehidupan melalui tulisan dengan tepat.

Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan makna kemerdekaan dan upaya mengembangkan dalam
kehidupan sehari-hari sebagai pelajar melalui tulisan dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
[ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
[ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
7 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
[ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
1 Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILATAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 3 ¢ Bersatu Kita Teguh
Pembelajaran 2
Alokasi Waktu : 1Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah mengamati gambar, siswa mampu menyebutkan manfaat persatuan dalam kehidupan Negara
Kesatuan Republik Indonesia (NKRI) dengan benar.

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu menulis cerita tentang persatuan dalam kehidupan sehari-hari dan
manfaatnya dengan detail.

3. Setelah membaca informasi tari Indang, siswa mampu menyebutkan pola lantai tariannya dan langkah
gerakan pola dengan benar.

4. Setelah berdiskusi, siswa mampu mempraktikkan pola lantai tari Indang dengan benar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
[ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
[l Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
[ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
(1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
(] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 3 :  Bersatu Kita Teguh
Pembelajaran : 3
Alokasi Waktu : 1Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah berdiskusi, siswa mampu menyebutkan cara melestarikan tumbuhan dan hewan dengan tepat.

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu membuat poster tentang cara melestarikan tumbuhan dan hewan dengan
tepat.

3. Setelah membaca teks tentang Sang Saka Merah Putih, siswa mampu menyebutkan informasi penting
menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana pada peta pikiran dengan tepat.

4. Setelah berdiskusi, siswa mampu mengembangkan informasi pada peta pikiran melalui tulisan dengan
menggunakan kata baku.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
[ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
[l Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
[ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
(1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
(] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan :  SDN 03 MURNIJAYA
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 3 :  Bersatu Kita Teguh
Pembelajaran : 4
Alokasi Waktu : 1Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah membaca teks tentang semangat persatuan, siswa mampu mengidentifikasi ciri-ciri kosakata baku
dengan benar.

2. Setelah membaca teks tentang semangat persatuan, siswa mampu menulis peristiwa penting tentang
semangat persatuan dan kesatuan berdasarkan teks sejarah menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa,
mengapa, dan bagaimana dengan menggunakan kalimat efektif dan kosakata baku.

3. Setelah membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu menyebutkan contoh manfaat persatuan dan kesatuan
untuk kesejahteraan kehidupan masyarakat Negara Kesatuan Republik Indonesia (NKRI) dalam bentuk
buku mini.

4. Setelah membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu menulis cerita tentang contoh manfaat persatuan dan
kesatuan untuk kesejahteraan kehidupan masyarakat Negara Kesatuan Republik Indonesia (NKRI) dalam
bentuk buku mini.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
T Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
1 Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
1 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
[ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
1 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[l Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[J Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N I B B
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PENILAIAN

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Candra Kencana...........c.cccccuee...e. 20.....
Kepala SDN 31 TUBA TENGAH Guru Kelas VI
Tuti Nuraeni,S.Pd.SD Eva Ariussana, S.Pd..
NIP. 19680820 200701 2 008 NIP. 19880102 201101 2 010
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 :  Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 3 :  Bersatu Kita Teguh
Pembelajaran : 5
Alokasi Waktu : 1 Hari
TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi makna upaya mengembangkan
kehidupan kebangsaan yang sejahtera di awal masa kemerdekaan Indonesia menggunakan diagram.

2. Setelah membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu menulis makna upaya mengembangkan kehidupan
kebangsaan yang sejahtera di masa awal kemerdekaan Indonesia dalam bentuk diagram.

3. Setelah mengamati gambar, membaca penjelasan, dan memperhatikan peragaan oleh guru, siswa mampu
mengidentifikasi gerakan dan pola lantai pada tari Indang.

4. Setelah mengamati gambar, membaca penjelasan, dan memperhatikan peragaan oleh guru, siswa mampu
mempraktikkan gerakan dan pola lantai pada tari Indang.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
T Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
1 Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
1 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
[ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
[ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
[ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
1 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[l Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[J Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N I B B
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PENILAIAN

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Candra Kencana...........c.cccccuee...e. 20.....
Kepala SDN 31 TUBA TENGAH Guru Kelas VI
Tuti Nuraeni,S.Pd.SD Eva Ariussana, S.Pd..
NIP. 19680820 200701 2 008 NIP. 19880102 201101 2 010

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN 31 TUBA TENGAH
Kelas / Semester : VI(Enam)/1
Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema 3 :  Bersatu Kita Teguh
Pembelajaran : 6
Alokasi Waktu : 1Hari
Hari / Tgl Pelaksanaan: /
TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Setelah membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu menyebutkan contoh manfaat persatuan dan kesatuan
untuk kesejahteraan kehidupan masyarakat NKRI dalam bentuk buku mini.
2. Setelah membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu menulis cerita tentang contoh manfaat persatuan dan
kesatuan untuk kesejahteraan kehidupan masyarakat NKRI dalam bentuk buku mini.
3. Setelah membaca buku mini yang ditulis teman tentang cerita manfaat persatuan dan kesatuan, siswa
mampu mengidentifikasi ciri-ciri kosakata baku.
4. Setelah membaca buku mini yang ditulis teman, siswa mampu menulis komentar tentang penggunaan

kalimat efektif dan kosakata baku dalam cerita tersebut.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

T Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

1 Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

1 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

O

N I B B

O

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru

Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas

Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
1 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua guru memantau
pembelajaran melalui Buku Pelajaran
Kegiatan Penutup
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Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Candra Kencana...........c.cceeeueee. 20.....
Kepala SDN 31 TUBA TENGAH Guru Kelas VI
Tuti Nuraeni.S.Pd.SD Eva Ariussana, S.Pd..
NIP. 19680820 200701 2 008 NIP. 19880102 201101 2 010

Kegiatan Pembiasaan Listerasi

Kegiatan di minggu ke empat dimaksudkan untuk mengembangkan kemampuan literasi siswa. Kegiatan ini
dapat dilakukan setiap hari. Namun, apabila guru harus mengisi beberapa jam untuk menghabiskan materi di
subtema sebelumnya dikarenakan materi belum selesai, kegiatan literasi ini bisa disesuaikan.
Kegiatan literasi membutuhkan materi pendukung agar kegiatan bisa berjalan dengan lancar. Berikut adalah
beberapa kegiatan pendukung yang bisa disiapkan oleh guru.

e Teks cerita pendek yang diambil dari kegiatan Aku Cinta Membaca

e Alat tulis

e Kertas HVS

Apa yang dimaksud dengan literasi?

Keterampilan literasi adalah keterampilan yang dibutuhkan dalam mendengarkan, berbicara, membaca, dan
menulis. Mengapa literasi penting? Literasi sangat penting bagi siswa karena keterampilan dalam literasi
berpengaruh terhadap keberhasilan belajar mereka dan kehidupannya. Keterampilan literasi yang baik akan
membantu siswa dalam memahami teks lisan, tulisan, maupun gambar/visual. Apa saja produk literasi?

e Buku

e Majalah



Surat kabar

Tabel

CD/DVD
Rambu-rambu
Program televisi/radio
Percakapan

Instruksi

Teks bacaan

Keterampilan literasi akan berkembang dengan baik karena pembiasaan. Sekolah dapat melakukan kegiatan
pembiasaan literasi yang meliputi pembiasaan menulis, pembiasaan membaca dan pembiasaan berbicara.
Berikut ini akan disampaikan beberapa kegiatan literasi selama satu minggu dengan harapan dapat
dikembangkan oleh sekolah. Kegiatan pembiasaan literasi hanya membutuhkan waktu sekitar 15-20 menit
setiap harinya. Sekolah harus menjalankan program dengan konsisten agar kemampuan literasi siswa dapat
berkembang dengan baik. Setiap hari guru harus membimbing siswanya untuk kegiatan berbahasa lisan,
membaca pemahaman, dan menulis.

Jenis-Jenis Kegiatan Hari Pertama
Kegiatan berbahasa lisan (15 menit)

Guru meminta seorang siswa untuk mengambil salah satu benda yang dibawanya dari rumah dan
mendeskripsikannya di depan teman-temannya.

Siswa lain diminta untuk menyimak serta diberi kesempatan untuk bertanya.

Siswa yang ditunjuk diberi kesempatan untuk berbicara dan menjawab pertanyaan dalam waktu tiga menit
saja.

Kemudian, guru meminta siswa lain untuk maju ke depan dan melakukan hal yang sama.

Guru menjelaskan kepada seluruh siswa bahwa setiap hari mereka akan melakukan hal yang sama.

Setiap hari guru memberi kesempatan kepada tiga siswa untuk melakukan kegiatan mendeskripsikan benda
ini.

Membaca Pemahaman (30 menit)

Ambil satu teks dari Aku Cinta Membaca.

Mintalah siswa untuk membaca senyap (membaca dalam hati) selama 5 menit.

Pada kesempatan ini guru juga membaca teks yang sama. Partisipasi guru dalam membaca sangat bermanfaat
bagi siswa karena guru menjadi model bagi siswa.

Mintalah siswa menyampaikan apa yang dibacanya kepada teman di sebelahnya. Guru berkeliling untuk
memastikan semua berpartisipasi secara aktif.

Guru meminta siswa untuk menuliskan satu kata sulit di potongan kertas kecil dan menempelkannya di
papan tulis (Guru juga dapat meminta siswa menyampaikan kata sulit, kemudian guru menuliskan kata
tersebut di papan tulis).

Guru membahas satu kata sulit dengan siswa. Guru bertanya kepada siswa, siapa yang dapat menemukan arti
salah satu kata sulit tersebut. Siswa harus menjelaskan arti kata tersebut. Siswa lain menanggapi.

Selanjutnya guru membahas kata sulit yang lain. Begitu seterusnya.

Siswa mencatat kata-kata sulit yang telah didiskusikan.

Menulis Kegiatan (30 menit)

Kegiatan menulis dapat dilakukan di kertas HVS yang dibagikan oleh guru.

Siswa diajak mengingat satu kegiatan yang dilakukan di hari sebelumnya (apabila kegiatan menulis
dilakukan pada hari Senin, maka siswa harus mengingat kegiatan pada hari Minggu, begitu seterusnya).
Siswa kemudian menuliskan kegiatan yang dilakukannya tersebut (berolahraga, ke rumah nenek, berkebun,
pergi ke kota, dsb). Guru mengingatkan siswa untuk menulis dengan mencantumkan apa yang dilakukan, di
mana mereka melakukan kegiatan, siapa yang terlibat, kapan dilakukan, bagaimana kegiatan dilakukan, serta
bagaimana perasaan mereka saat berkegiatan.

Setelah kegiatan menulis selesai, guru bisa meminta setiap siswa untuk membacakan tulisannya kepada
teman di kelompoknya.

Hari Kedua
Kegiatan berbahasa lisan (15 menit)

Guru meminta seorang siswa untuk mengambil salah satu benda yang dibawanya dari rumah dan
mendeskripsikannya di depan temantemannya.



Siswa lain diminta untuk menyimak serta diberi kesempatan untuk bertanya.

Kegiatan seorang siswa untuk berbicara dan menjawab pertanyaan hanya 3 menit saja.

Guru kemudian meminta siswa lain untuk maju ke depan dan melakukan hal yang sama. Guru melakukan
hal yang sama untuk siswa ke tiga.

Guru menjelaskan kepada seluruh siswa bahwa setiap hari mereka akan melakukan hal yang sama. Setiap
hari akan ada tiga orang yang maju ke depan kelas untuk mendeskripsikan benda.

Membaca Pemahaman (30 menit)

Ambil satu teks dari Aku Cinta Membaca.

Mintalah siswa untuk membaca senyap (membaca dalam hati) selama 5 menit.

Pada kesempatan ini guru juga membaca teks yang sama.

Mintalah siswa menyampaikan apa yang dibacanya lewat tulisan.

Guru meminta salah satu siswa untuk menyampaikan hasil tulisannya di depan kelas. Siswa lain
menanggapi.

Menulis Kegiatan (30 menit)

Kegiatan menulis bisa dilakukan di kertas HV'S yang dibagikan oleh guru.

Siswa diajak mengingat satu kegiatan yang dilakukan di hari sebelumnya (apabila kegiatan menulis
dilakukan pada hari Senin, maka siswa harus mengingat kegiatan pada hari Minggu, begitu seterusnya).
Siswa kemudian menuliskan kegiatan yang dilakukannya tersebut (berolahraga, ke rumah nenek, berkebun,
pergi ke kota, dsb). Guru mengingatkan siswa untuk menulis dengan mencantumkan apa yang dilakukan;
siapa yang terlibat, kapan dilakukan, bagaimana kegiatan dilakukan, bagaimana perasaan mereka saat
berkegiatan, di mana mereka melakukan kegiatan.

Setelah kegiatan menulis selesai, guru bisa meminta setiap siswa untuk membacakan tulisannya kepada
teman kelompoknya.

Pada kesempatan ini siswa lain diminta menanggapi pemilihan kosa kata, dan tanda baca.

Tulisan siswa dikumpulkan oleh guru.

Hari Ketiga

Kegiatan berbahasa lisan (15 menit)

Guru meminta seorang siswa untuk mengambil salah satu benda yang dibawanya dari rumah dan
mendeskripsikannya di depan temantemannya.

Siswa lain diminta untuk menyimak serta diberi kesempatan untuk bertanya.

Kegiatan seorang siswa untuk berbicara dan menjawab pertanyaan hanya 3 menit saja.

Guru kemudian meminta siswa lain untuk maju ke depan dan melakukan hal yang sama. Guru melakukan
hal yang sama untuk siswa ke tiga.

Guru menjelaskan kepada seluruh siswa bahwa setiap hari mereka akan melakukan hal yang sama. Setiap
hari akan ada tiga orang yang maju ke depan kelas untuk mendeskripsikan benda.

Membaca Pemahaman (30 menit)

Ambil satu teks dari Aku Cinta Membaca.

Mintalah siswa untuk membaca bersama (satu siswa membaca satu paragraf, yang lain mendengarkan.
Setelah selesai satu paragraf dibaca, siswa lain melanjutkan membaca paragraf berikutnya. Begitu
seterusnya.) Pada kesempatan ini guru juga mendapatkan membaca satu paragraf.

Setiap satu paragraf dibaca, guru kemudian mengajukan pertanyaan mengenai teks atau meminta siswa
menceritakan kembali teks yang dibacanya.

Menulis Kegiatan (30 menit)

Kegiatan menulis bisa dilakukan di kertas HVS yang dibagikan oleh guru.

Siswa diajak mengingat satu kegiatan yang dilakukan di hari sebelumnya (apabila kegiatan menulis
dilakukan pada hari Senin, maka siswa harus mengingat kegiatan pada hari Minggu, begitu seterusnya).
Siswa kemudian menuliskan kegiatan yang dilakukannya tersebut (berolahraga, ke rumah nenek, berkebun,
pergi ke kota, dsb). Guru mengingatkan siswa untuk menulis dengan mencantumkan apa yang dilakukan;
siapa yang terlibat, kapan dilakukan, bagaimana kegiatan dilakukan, bagaimana perasaan mereka saat
berkegiatan, di mana mereka melakukan kegiatan.

Setelah kegiatan menulis selesai, guru bisa meminta setiap siswa untuk membacakan tulisannya kepada
teman kelompoknya.

Pada kesempatan ini siswa lain diminta menanggapi pemilihan kosa kata, dan tanda baca.



Tulisan siswa dikumpulkan oleh guru.

Hari Keempat

Kegiatan berbahasa lisan (15 menit)

Guru meminta seorang siswa untuk mengambil salah satu benda yang dibawanya dari rumah dan
mendeskripsikannya di depan teman-temannya.

Siswa lain diminta untuk menyimak serta diberi kesempatan untuk bertanya.

Kegiatan seorang siswa untuk berbicara dan menjawab pertanyaan hanya 3 menit saja.

Guru kemudian meminta siswa lain untuk maju ke depan dan melakukan hal yang sama. Guru melakukan
hal yang sama untuk siswa ke tiga.

Guru menjelaskan kepada seluruh siswa bahwa setiap hari mereka akan melakukan hal yang sama. Setiap
hari akan ada tiga orang yang maju ke depan kelas untuk mendeskripsikan benda.

Membaca Pemahaman (30 menit)

Ambil satu teks dari Aku Cinta Membaca.

Mintalah siswa untuk membaca senyap (membaca dalam hati) selama 5 menit.
Pada kesempatan ini guru juga membaca teks yang sama.

Guru berkeliling untuk memastikan semua berpartisipasi aktif.

Guru meminta siswa untuk menuliskan pendapatnya tentang teks yang
dibacanya. Pendapat harus mengacu kepada topik bacaan, tokoh, dan penulisan.
Tulisan siswa kemudian dikumpulkan.

Menulis Kegiatan (30 menit)

Kegiatan menulis bisa dilakukan di kertas HVS yang dibagikan oleh guru.

Siswa diajak mengingat satu kegiatan yang dilakukan di hari sebelumnya (apabila kegiatan menulis
dilakukan pada hari Senin, maka siswa harus mengingat kegiatan pada hari Minggu, begitu seterusnya).
Siswa kemudian menuliskan kegiatan yang dilakukannya tersebut (berolahraga, ke rumah nenek,
berkebun, pergi ke kota, dsb). Guru mengingatkan siswa untuk menulis dengan mencantumkan apa yang
dilakukan; siapa yang terlibat, kapan dilakukan, bagaimana kegiatan dilakukan, bagaimana perasaan
mereka saat berkegiatan, di mana mereka melakukan kegiatan.

Setelah kegiatan menulis selesai, guru bisa meminta setiap siswa untuk membacakan tulisannya kepada
teman kelompoknya.

Hari Kelima

Kegiatan berbahasa lisan (15 menit)

Guru meminta seorang siswa untuk mengambil salah satu benda yang dibawanya dari rumah dan
mendeskripsikannya di depan temantemannya.

Siswa lain diminta untuk menyimak serta diberi kesempatan untuk bertanya.

Kegiatan seorang siswa untuk berbicara dan menjawab pertanyaan hanya 3 menit saja.

Guru kemudian meminta siswa lain untuk maju ke depan dan melakukan hal yang sama. Guru melakukan
hal yang sama untuk siswa ke tiga.

Guru menjelaskan kepada seluruh siswa bahwa setiap hari mereka akan melakukan hal yang sama. Setiap
hari akan ada tiga orang yang maju ke depan kelas untuk mendeskripsikan benda.

Membaca Pemahaman (30 menit)

Ambil satu teks dari Aku Cinta Membaca.

Mintalah siswa untuk membaca senyap (membaca dalam hati) selama 5 menit.

Pada kesempatan ini guru juga membaca teks yang sama.

Guru meminta siswa untuk memilih tokoh yang ada di dalam teks dan membuat cerita baru.
Tulisan dikumpulkan.

Menulis Kegiatan (30 menit)

Kegiatan menulis bisa dilakukan di kertas HVS yang dibagikan oleh guru.

Siswa diajak mengingat satu kegiatan yang dilakukan di hari sebelumnya (apabila kegiatan menulis
dilakukan pada hari Senin, maka siswa harus mengingat kegiatan pada hari Minggu, begitu seterusnya).
Siswa kemudian menuliskan kegiatan yang dilakukannya tersebut (berolahraga, ke rumah nenek,
berkebun, pergi ke kota, dsb). Guru mengingatkan siswa untuk menulis dengan mencantumkan apa yang



dilakukan; siapa yang terlibat, kapan dilakukan, bagaimana kegiatan dilakukan, bagaimana perasaan
mereka saat berkegiatan, di mana mereka melakukan kegiatan.

= Setelah kegiatan menulis selesai, guru bisa meminta setiap siswa untuk

=  membacakan tulisannya kepada teman kelompoknya.

Hari Keenam
Merancang Pameran Literasi

Bersama siswa, guru mengumpulkan tulisan-tulisan siswa dan merencanakan untuk mengadakan pameran.
Produk yang dapat dipamerkan adalah

= Hasil tulisan siswa setelah membaca teks.

= Hasil tulisan siswa tentang kegiatan di hari sebelumnya.
Guru mengundang adik kelas untuk datang ke pameran literasi. Saat pameran, selain memajang hasil karya
tulisan, siswa juga dapat membacakan teks Aku Cinta Membaca kepada adik kelas.
Pameran literasi dapat dilaksanakan di luar kelas dengan meja-meja yang
diatur untuk memamerkan karya tulisan siswa dan bahan bacaan. Kegiatan membaca dapat dilakukan di meja
pameran, di bawah pohon, atau di lokasi lain yang memungkinkan, namun usahakan agar seluruh kegiatan
berada dalam area pameran.
Kegiatan pameran dilaksanakan sejak pagi hari. Waktu dapat disesuaikan
dengan kondisi. Adik kelas yang akan berkunjung dapat menyesuaikan
waktu dengan jam istirahat mereka. Apabila memungkinkan, guru juga dapat mengundang kepala sekolah,
guru lain, serta orang tua atau komite sekolah.

Refleksi
Refleksi dilakukan bersama untuk membicarakan:
= Kegiatan literasi yang manakah yang paling menarik.
= Hal-hal apa saja yang harus ditingkatkan.
= Kegiatan saat pameran: hal-hal yang harus diperhatikan agar kegiatan dapat lebih baik lagi.

Refleksi guru dilakukan setiap akhir pekan (pada Pembelajaran 6 di setiap
subtema).

1. Bagaimana pelaksanaan pembelajaran pekan ini? Pembelajaran mana yang sudah berjalan efektif? Jelaskan!

2. Pembelajaran atau kegiatan mana yang masih memerlukan peningkatan?

3. Materi apa yang sudah dikuasai siswa dengan baik? Jelaskan!

4. Apakah ada materi yang sulit dipahami oleh siswa? Jelaskan!



5. Apa rencana perbaikan yang akan dilakukan untuk pembelajaran yang

langkah-langkahnya!

Lampiran 1: Perenungan
(diadaptasi dari Taxonomy of Reflection, Peter Pappas)

akan datang? Jelaskan

-

1.

Mengingat
* Apa yang kamu lakukan?

N

Memahami
* Apa yang penting dari yang kamu pelajari/lakukan?
=  Apakah tujuan kegiatan yang kamu lakukan sudah tercapai?

AN

Wy

Memahami
= Apa yang penting dari yang kamu pelajari/lakukan?
=  Apakah tujuan kegiatan yang kamu lakukan sudah tercapai?

AN

Menerapkan
= Kapan kamu melakukan kegiatan ini sebelumnya?
* Di mana kamu bisa melakukan kegiatan tersebut kembali?

Menganalisis
»  Apakah kamu melihat pola dan hubungan dari apa yang kamu lakukan?

k.

Mengevaluasi
» Seberapa baik kamu melakukan kegiatan tadi?
» Apakah kegiatan yang telah kamu lakukan berjalan dengan baik?
*  Apayang kamu perlukan untuk lebih meningkatkannya?

Menciptakan
*  Apa yang harus kamu lakukan selanjutnya?
*  Aparencana kamu?
*  Apa desain yang kamu buat?




Sumber: http://www.peterpappas.com/2010/01/taxonomy-reflection-criticalthinking-
students-teachers-principals-.html

Lampiran 2:

Contoh Catatan Pengamatan Sikap dan Keterampilan

25 Juli 2013

Ali menunjukkan rasa ingin tahunya tentang keragaman budaya. Hal ini ditunjukkannya saat ia mengamati peta
budaya. Dengan teliti Ali mencari informasi yang dibutuhkan lewat peta tersebut. la mencatat halhal penting dan
terkadang bertanya kepada guru untuk melengkapi data. Saat Ita mengalami kesulitan memahami peta tersebut,
dengan senang hati Ali menerangkannya.

Saat kegiatan mewawancarai teman tentang keragaman budaya, Ali dapat mengajukan pertanyaan dengan baik,
mendengarkan jawaban teman, dan memberikan pendapat saat berdiskusi.

CATATAN PENGAMATAN SIKAP DAN KETERAMPILAN
(Catat sikap dan keterampilan yang menjadi fokus)

atatan:
1. Guru dapat menggunakan kata-kata berikut untuk menyatakan kualitas sikap dan keterampilan.
=  Belum terlihat
= Mulai terlihat
*  Mulai berkembang
~—Sudah-terlihat/membudaya

2. Setiap hari guru dapat menilai minimal 6 siswa atau disesuaikan dengan jumlah siswa di kelas.

Contoh alternatif penilaian sikap

Belum Mulai Mulai

No. Sikap Terlihat = Terlihat = Berkembang

Membudaya = Keterangan

1. | Teliti

Bertanggung
jawab
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